Ejemplo.

Solucién

x=340
=0.02
n=">

N=500
IC=95 %

Formula
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En una muestra aleatoria de 500 familias que tienen televisores en la ciudad de
México, se encuentra que 340 estan suscritas a HBO. ¢Qué tan grande se
requiere que sea una muestra si se quiere tener 95% de confianza de que la
estimacioén de P esté dentro de 0.027?

Una estimacion de p se obtiene de la siguiente forma:

0= _068
500

1.96
n_[o.o j(o 68 x (1—0.68))

n=(98)"x(0.2176 )
n = 2089.8304 ~ 2090

Asi que, si basamos nuestra estimacion de P sobre una
muestra aleatoria de tamano 2090, se tendra una confianza
del 95% de que nuestra proporcion muestral no difiera de la
proporcion real por mas de 0.02.



Una legisladora municipal desea encuestar a los
residentes de su municipio para conocer qué
proporcion del electorado conoce la opinion de
ella, respecto al uso de fondos estatales para
pagar abortos. éQué tamano de muestra se
necesita si se requiere un intervalo de confianza
del 95% y un error maximo de estimacion de
0.107?



X=
¢=0.10
n=">

N=
IC=95 %
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z=1.96

Una regidora municipal desea encuestar a los residentes de su municipio para
conocer qué proporcion del electorado conoce la opinién de ella, respecto al uso
de fondos estatales para pagar abortos. ¢ Qué tamafio de muestra se necesita si se

requiere un intervalo de confianza del 95% y un error maximo de estimacion de
0.10?

Dado que se desconoce totalmente la proporcion de residentes
gue conoce la opinién de la regidora, se utilizara un valor de
0.5 parap.

2
n= [1'96) (0.5x0.5)
0.10

n=(19.6)°(0.5x0.5)

N =384.16 x(0.25)

Nn=96.04 = 97

Se requiere un tamano de muestra de 97 residentes para

gue con una confianza del 95% la estimacion tenga un error
maximo de 0.10.



Calculo para el tamano de una muestra
para estimar una diferencia de medias

Si recordamos la distribucion muestral de diferencia de medias se tiene que el error esta
dado por:
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En esta ecuacion se nos pueden presentar dos casos:
a) Los tamafos de muestra son iguales.
b) Los tamafo de muestra son diferentes .

Para el primer caso no hay ningun problema n;=n,=n, ya | despejar se tiene:

22
n=", (012 +o-2)
2
E

Para el segundo caso se pondra una n en funcion de la otra. Este caso se utiliza cuando las
poblaciones son de diferente tamano y se sabe que una es k veces mayor que la otra.



Que al despejar n se obtiene:

n, =5222k(ko-12 +af) y si n, =kn, =
n, = z° (612+kc722)

g%k



Un director de personal quiere comparar la efectividad de
dos métodos de entrenamiento para trabajadores
industriales a fin de efectuar cierta operacion de montaje.
Se divide un numero de operarios en dos grupos iguales:
el primero recibe el método de entrenamiento 1, y el
segundo, el método 2. Cada uno realizara la operacion de
montaje y se registrara el tiempo de trabajo. Se espera
gue las mediciones para ambos grupos tengan una
desviacion estandar aproximadamente de 2 minutos. Si se
desea que la estimacioén de la diferencia en tiempo medio
de montaje sea correcta hasta por un minuto, con una
probabilidad igual a 0.95, écuantos trabajadores se tienen
gue incluir en cada grupo de entrenamiento?



E' I Un director de personal quiere comparar la efectividad de dos métodos de
jemplo ) . parar 13 . !
entrenamiento para trabajadores industriales a fin de efectuar cierta

operacion de montaje. Se divide un numero de operarios en dos grupos
} ‘ iguales: el primero recibe el método de entrenamiento 1, y el segundo, el
método 2. Cada uno realizard la operacion de montaje y se registrard el
tiempo de trabajo. Se espera que las mediciones para ambos grupos tengan
una desviacidon estandar aproximadamente de 2 minutos. Si se desea que la

estimacion de la diferencia en tiempo medio de montaje sea correcta hasta

por un minuto, con una probabilidad igual a 0.95, écuantos trabajadores se
0'1: 0'2:2 tienen que incluir en cada grupo de entrenamiento?
e=1 ,
2
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0 & : 1
IC=95 %

n=(1.96)"(2% +2?) =30.7328 ~ 31

7?2 5 5 Cada grupo debe contener aproximadamente 31 empleados.
n="%,(c2+o2)
E

IC=05-(0.95/2)
~0.025

z=1.96




Calculo para el tamano de una muestra
para estimar una diferencia de proporciones

Si recordamos la distribucion muestral de diferencia de proporciones se tiene que el error
esta dado por:

o, PO PO
W n,

De igual forma para trabajar esta ecuacidon se nos pueden presentar dos casos:
a) Los tamafos de muestra son iguales.
b) Los tamafo de muestra son diferentes .

Al igual que en la diferencia de medias para el primer caso no hay ningun
problema n,=n,=n, y al despejar se tiene:

22
n=",(p,q, + p,9,)
E

Y de igual forma, para el segundo caso se pondra una n en funcion de la otra. Este caso se
utiliza cuando las poblaciones son de diferente tamafio y se sabe que una es k veces
mayor que la otra.
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Que al despejar n se obtiene:

n, =
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Una compaiia de productos alimenticios contraté a una
empresa de investigacion de mercadotecnia, para
muestrear dos mercados, | y Il, a fin de comparar las
proporciones de consumidores que prefieren la comida
congelada de la compainia con los productos de sus
competidores. No hay informacion previa acerca de la
magnitud de las proporciones P, y P,. Si la empresa de
productos alimenticios quiere estimar la diferencia dentro
de 0.04, con una probabilidad de 0.95, ¢Cuantos
consumidores habra que muestrear en cada mercado?



Ejemplo Una compaiia de productos alimenticios contratd a una empresa de
investigacion de mercadotecnia, para muestrear dos mercados, |y I,

‘ a fin de comparar las proporciones de consumidores que prefieren la
comida congelada de la compafia con los productos de sus

competidores. No hay informacidn previa acerca de la magnitud de

las proporciones P, y P,. Si la empresa de productos alimenticios

guiere estimar la diferencia dentro de 0.04, con una probabilidad de

0.95, ¢éCuantos consumidores habra que muestrear en cada
01— 0'2:2 mercado?
=0.04 2
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IC :0.5_(0.95/2) Se tendra que realizar encuestas. a 1?91 consumldorgs de
cada mercado para tener una estimacion con una confianza
=0.025 del 95% y un error maximo de 0.04.

z=1.96







Introduccion

En las secciones anteriores mostramos codmo es
posible estimarse un parametro a partir de datos
contenidos en una muestra. Puede encontrarse o
bien un sélo numero (estimador puntual) o un
intervalo de posibles valores (intervalo de
confianza). Sin embargo, en muchos problemas
de ingenieria, ciencia, y administracion, es
necesario saber tomar decisiones entre aceptar o
rechazar una proposicion sobre algun parametro.
Esta proposicion recibe el nombre de hipotesis.
Este es uno de los aspectos mas utiles de la
inferencia estadistica, puesto que muchos tipos
de problemas de toma de decisiones, pruebas o
experimentos en el mundo de la ingenieria,
pueden formularse como problemas de prueba
de hipotesis.



HIPOTESIS unilateral

H,; 1 =50cm/s
H,; u<50 cm/s

H,; 1 =50cm/s
H;; n>50 cm/s

Una hipdtesis estadistica es una proposicion o supuesto
sobre los parametros de una o mas poblaciones.

Supongamos que se tiene interés en la rapidez de combustion de
un agente propulsor sélido utilizado en los sistemas de salida de
emergencia para la tripulacion de aeronaves. El interés se centra
sobre la rapidez de combustion promedio. De manera especifica,
el interés recae en decir si la rapidez de combustion promedio es
o no es de 50 cm/s. Esto puede expresarse de manera formal
como

H,; n=50cm/s
H;; 1 #50 cm/s

La proposicidon H,; u = 50 cm/s, se conoce como hipétesis nula,
mientras que la proposicion H;; uz 50 cm/s, recibe el nombre de
hipdtesis alternativa. Puesto que la hipotesis alternativa
especifica valores de pu que pueden ser mayores o menores que
50 cm/s, también se conoce como hipdtesis alternativa bilateral.
En algunas situaciones, lo que se desea es formular una hipotesis
alternativa unilateral.




Observacion

Es importante recordar que las hipdtesis siempre son
proposiciones sobre la poblacidn o distribucion bajo estudio, no
proposiciones sobre la muestra. Por lo general, el valor del
parametro de la poblacion especificado en la hipdtesis nula

se determina en una de tres maneras diferentes:

Puede ser resultado de la experiencia pasada o del
conocimiento del proceso, entonces el objetivo de la prueba
de hipdtesis usualmente es determinar si ha cambiado el valor
del parametro.

Puede obtenerse a partir de alguna teoria o modelo que se
relaciona con el proceso bajo estudio. En este caso, el
objetivo de la prueba de hipdtesis es verificar la teoria o
modelo.

Cuando el valor del pardmetro proviene de consideraciones
externas, tales como las especificaciones de disefio o
ingenieria, o de obligaciones contractuales. En esta situacion,
el objetivo usual de la prueba de hipodtesis es probar el
cumplimiento de las especificaciones.
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